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KONVENCIJA 

O UPRAVLJANJU BRODSKIM OTPADOM NA DUNAVU 

 

NEKA PROJEKAT POČNE… 
Na dan 01. oktobar 2012. godine, 11 partnera je uspešno započelo projekat ‘CO-WANDA’ 

(COnvention for WAste Management for Inland Navigation on the Danube – Konvencija o upravljanju 

brodskim otpadom na Dunavu). Kao jedan od 37 odobrenih od ukupno 342 projekta predložena za  

kofinansiranje od strane EU u okviru Programa transnacionalne saradnje Jugoistočna Evropa, 

projekat koji je nastavak projekta WANDA (WAste Management for Inland Navigation on the Danube 

– Upravljanje brodskim otpadom na Dunavu) je otpočeo 10. oktobra 2012. godine održavanjem 

prvog sastanak u Beču. 

Na bazi zaključaka nedavno završenog 

trogodišnjeg projekta ‘WANDA’, glavni cilj CO-

WANDA inicijative je priprema nacrta 

Međunarodne konvencije za upravljanje 

brodskim otpadom koja bi obuhvatala sve 

podunavske zemlje. Stručnjaci okupljeni u 

konzorcijumu projekta (iz 9 podunavskih 

zemalja) de u naredna 24 meseca 

implementacije projekta sprovesti više 

aktivnosti koje de stvoriti uslove za 

uspostavljanje modernog prekograničnog 

sistema upravljanja brodskim otpadom na 

celom toku reke Dunav. 

…POSTAVLJANJEM TEMELJA… 
Rezultati pionirskog projekta WANDA jasno ukazuju na potrebu za aktivnostima u domenu 

upravljanja brodskim otpadom u cilju uspostavljanja jedinstvenog i prekogranično usaglašenog 

upravljanja brodskim otpadom na celom toku reke Dunav. U skladu sa tim, projekat CO-WANDA sada 

ima za cilj postavljanje osnova za pripremu nacrta pravno obavezujudeg međunarodnog sporazuma.  

Uspešna transnacionalna saradnja de igrati odlučujudu ulogu u pripremi takvog predloga, imajudi u 

vidu uključenost zemalja članica EU, kao i zemalja koje nisu članice EU poput Hrvatske, Srbije, 

Moldavije i Ukrajine.  

Trenutno je situacija u domenu upravljanja brodskim otpadom različita u različitim podunavskim 

zemljama – od razvijene infrstrukture do njenog potpunog odsustva. Stoga je jedna od ključnih 

tačaka projekta CO-WANDA UNAPREĐENJE POSTOJEDIH KAPACITETA ZA UPRAVLJANJE BRODSKIM OTPADOM. U 

bliskoj saradnji sa operatorima prikupljanja brodskog otpada, bide razmenjena iskustva iz prakse. Na 
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taj način, bide identifikovane adekvatne mere u skladu sa potrebama korisnika. Uz to, projekat de 

ponuditi predloge koncepata razvoja infrastrukture koji de poslužiti kao osnova za uspostavljanje 

adekvatne SAVREMENE MREŽE CENTARA ZA PRIHVAT BRODSKOG OTPADA duž celog toka reke Dunav, 

smanjujudi rizik od nepropisnog odlaganja otpada i doprinosedi zaštiti eko sistema Dunava. 

Bide sprovedeni PILOT TESTOVI, sa ciljem prikupljanja podataka i praktičnih 

iskustava neophodnih za dalju analizu i pradenje. Posebna pažnja de biti 

posvedena uključivanju korisnika plovnih puteva, poput brodara i operatera, 

u pilot testove. Plovila koja budu učestvovala u CO-WANDA pilot testovima 

bide opremljena besplatnim vinjetama sa kojima de biti u mogudnosti da 

izvrše odlaganje zauljenog i zamašdenog otpada u određenim centrima za 

prihvat otpada. Na taj način bide testirana potencijalna upotreba vinjeta za 

potrebe bududeg finansijskog modela za upravljanje brodskim otpadom. Pored toga, REČNI 

INFORMACIONI SERVISI (RIS), koji imaju snažan potencijal za podršku operacijama odlaganja brodskog 

otpada, bide testirani u ove svrhe. Bide razvijene i praktično primenjene aplikacije koje mogu da budu 

podrška brodarima i operaterima centara za 

prihvat otpada. 

Obavezujudi međunarodni sporazum je 

neophodan u cilju uspostavljanja jedinstvenog 

međunarodno usaglašenog koncepta 

upravljanja brodskim otpadom na Dunavu. Za 

početak de biti formiran Međunarodni odbor 

za implementaciju (IIB) u čiji rad de biti 

uključeni domadi i međunarodni stručnjaci i sve 

zainteresovane strane. Ovaj odbor de podržati 

pripremu nacrta `MEĐUNARODNE KONVENCIJE O 

UPRAVLJANJU BRODSKIM OTPADOM NA DUNAVU’ 

(IDSWC) kroz definisanje pravila i osnovnih 

administrativnih procedura za postupanje sa 

brodskim otpadom, podršku pri implementaciji 

na nacionalnom nivou i pripremu predloga 

bududih mera na celom teku reke Dunav. 

…ZA DALJE UNAPREĐENJE. 
Konzorcijum koji implementira projekat sastoji se od 11 partnera iz oblasti unutrašnje plovidbe, 

održavanja i razvoja plovnih puteva, kao i naučno-istraživačke delatnosti, što daje izbalansiranu 

kombinaciju uprava za luke, administracija za plovne puteve, regionalnih administracija i instituta. 

Unapređenje kvaliteta projektnih aktivnosti ostvauje se kroz uključivanje posmatrača na projektu 

(Dunavska komisija, Međunarodna komisija za zaštitu reke Dunav, Centralna komisija za plovidbu na 

reci Rajni, Međunarodna komisija za sliv reke Save, Austrijsko federalno ministarstvo za transport, 

inovacije i tehnologiju i dr.), koji razmenom iskustava i savetodavnim aktivnostima u domenu 

unutrašnje plovidbe i zaštite životne sredine doprinose uspešnoj implementaciji projekta. 
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Dve godine pionirskog rada u domenu upravljanja brodskim otpadom su pred nama. Sastanak 

Odbora za implementaciju je planiran za prolede 2013. godine, kao prvi korak ka pripremi predloga 

IDSWC. Naredni koraci bide vezani za implementaciju pilot testova koji de biti sprovedeni u leto 2013. 

godine. 

 
 
KONTAKT PODACI 
Konzorcijum koji implementira projekat CO-WANDA koordinira VIA DONAU – AUSTRIJSKA KOMPANIJA ZA 

PLOVNE PUTEVE kao vodedi partner: 

Hans Berger (Menadžer projekta) 
hans.berger@via-donau.org 
 +43 (0)5 04321 1630 
Posetite nas na:  www.wandaproject.eu  

 

Za informacije o ulozi Direkcije za vodne puteve u projektu CO-WANDA, budite slobodni da 

kontaktirate našeg koordinatora projekta: 

 

Ivan Mitrovic (Koordinator projekta) 
imitrovic@plovput. rs 
 +381 11 384 814 
Posetite nas na:  www.plovput.gov.rs  

 
Za sadržaj ovog newsletter-a odgovornost snosi konzorcijum projekta CO-WANDA i on ni na koji način ne odslikava stavove Evropske unije / 

Evropske Komisije, niti je rukovodstvo Programa transnacionalne saradnje Jugoistočna Evropa odgovorno za bilo kakvu upotrebu 

informacija sadržanih u ovom newsletter-u. 

Konzorcijum projekta CO-WANDA na početnom sastanku u Beču, oktobar 2012. godine 


